《創世記44章》,乃是整本《創世記》裏最美麗的一朶花。本章,就成了"以色列家族,終於全然脫離神的管教,而進入蒙受神大恩大福"的轉機;從本章以後,我們不會再看見"一來遮蓋雅各家族的掙扎、嫉妒、憎恨、欺騙"等的黑雲,只有相親相愛、和睦和親所帶來的喜樂和祝福充滿在他們家族裏。到底,是哪一個事情叫他們脫離問題,進入神的祝福裏?那就是他們勝過了神的最後一次試驗,在試驗中顯示了"要站在神的面前,要悔改,並甘願爲兄弟擔罪"的心了;那就是"基督爲兄弟甘願捨命的心"。神蹟中最大的神蹟,乃是使人"與神與人和好"的神蹟了;祝福中最大的祝福,也是"與神與人和好"所帶來的祝福了;因爲那樣的神蹟和祝福,是人心真正地改變、神得感動、天動地動才能成就出來的事了。而咒詛中最大的咒詛,就是在"與神與人關係彼此爲仇"的狀態裏的生命生活;日子久了,必會帶來一切都無窮變壞的結果。人人都是在關係破裂的狀態裏出生和長大,因此嫉妒、爭鬪、殺害的事,如此充滿在整個歷史裏,也充滿在今日的世界裏。神透過整本《創世記》和整本聖經,向我們要强調又要强調的啓示,就是我們應該如何才能叫那破裂的關係,恢復和好的關係,而能得着神的喜悅,得蒙神所預備的恩福。我們將整本聖經的中心信息,可以歸納爲《林后5:17-18》的兩節經文。"若有人在基督裡,他就是新造的人;舊事已過,都變成新的了。一切都是出於神,祂藉著基督使我們與祂和好,又將勸人與祂和好的職分賜給我們"!我們生來都活在關係裏,"目前,我與神與人關係的現況如何"?特別,神爲我安排一切恩惠和祝福的來源,我與配偶兒女父母兄弟肢體親友的關係如何?願主以《創44章》的恩典多多醫治堅固我們每一個聖徒的生命和關係!

** 讀經: 44:1-43

1 約瑟吩咐家宰說, 把糧食裝滿這些人的口袋, 儘著他們的驢所能馱的, 又把各人的銀子放在各人的口袋裡。 (他們受約瑟/神試驗的過程裏,總有約瑟/神所預備的恩惠和慈愛)2 並將我的銀杯、和那少年人糴糧的銀子, 一同裝在他的口袋裡:家宰就照約瑟所說的話行了。(約瑟/神在試驗哥哥們愛兄弟的程度如何上,使用便雅 惯;因爲便雅憫是曾經他們所賣的弟弟約瑟同父同母的親弟弟,也是父親雅各的寶貝;透過他們愛護便雅憫的 程度, 約瑟會知道哥哥們真正悔改了沒有) 3 天一亮就打發那些人帶著驢走了。4 他們出城走了不遠, 約瑟對 家宰說, 起來追那些人去, 追上了就對他們說, 你們爲甚麼以惡報善呢? 5 這不是我主人飲酒的杯麼?豈不是 他占卜用的麼?(當時, 埃及的術士博士和高官們, 都用"放在銀杯裏的水的變化"來占卜, 因此, 他們都很看重 銀杯。占卜,是與鬼相交的,是神嚴厲禁止的;神僕約瑟絕不會占卜;約瑟說"占卜用的",只不過是强調說"總 理所看重的東西"的意思。你們這樣行是作惡了。6 家宰追上他們,將這些話對他們說了。7 他們回答說,我 主爲甚麼說這樣的話呢?你僕人斷不能作這樣的事。8 你看,我們從前在口袋裡所見的銀子,並且從迦南地帶 來還你,我們怎能從你主人家裡偷竊金銀呢?(哥哥們也應當經歷一下"被誤解被誣告"的痛苦。在這回,他們 心靈的感觸會是如何?何等冤枉!他們必再一次被恐懼的心捆綁,會想起傷害弟弟約瑟的事,也會想到"神討我 們的罪到我們自己吐出罪來") 9 你僕人中,無論在誰那裡搜出來,就叫他死,我們也作我主的奴僕。10 家宰 說,現在就照你們的話行罷,在誰那裡搜出來,誰就作我的奴僕;其餘的都沒有罪。(哥哥們提出來"叫他死,我 們到作奴僕"的話太重了,因此家宰幫他們改而說,"只有一個被搜出來的作奴僕,其餘的都無罪,都可以回家 "。從中我們又會看到:約瑟家人對人對事的秉公行義和溫柔;那亦是神和神民的屬性) 11 於是他們各人急 忙把口袋卸在地下,各人打開口袋。12 家宰就搜查,從年長的起,到年幼的爲止,那杯竟在便雅憫的口袋裡搜 出來。(家宰之所以從年長的起搜查,爲要隱瞞這原是被安排的。我們可以想一想:從流便的開始,一個一個 的口袋裏,其銀杯沒有搜査出來的時候,他們兄弟們得意的樣子,和在最後在老么便雅憫的口袋裏被發現銀杯 的時候,他們感到豈有此理而痛苦的樣子)13 他們就撕裂衣服(他們,乃是十一個人全部:他們若要成爲列邦 萬民的祝福,沒有一個例外地都必要經過這"撕裂自己性命"的過程。當時撕裂衣服,是表示他們極其痛苦得 不想活的意思;因此尚未撕裂衣服之前,他們的心靈已經是被撕裂了。凡真正信自己的罪把基督耶穌釘在十

字架上的人,才能作到真正"撕裂自己的心靈"的悔改,也才能得着"與罪與世界分別爲聖"之重生的生命),各 **人把馱子抬在驢上,回城去了。**(十個哥哥們的生命和行事爲人,已經被精煉到"絕不可將弟弟便雅憫留在埃 及作奴僕,自己則平安回家"的地步:他們都願意以自己的性命替代兄弟) 14 猶大和他弟兄們(猶大,乃是整 個兄弟的代表;這也是預表"基督從猶大支派而來"的事)來到約瑟的屋中,約瑟還在那裡,他們就在他面前俯 伏於地。15 約瑟對他們說,你們作的是甚麼事呢?你們豈不知像我這樣的人必能占卜麼?(約瑟的意思,是"你 們豈不知那銀杯對我而言何等重要的麼?"但他絕不會作神最厭惡的"占卜") 16 猶大說,我們對我主說甚麼 **呢?還有甚麼話可說呢?我們怎能自己表白出來呢?神已經查出僕人的罪孼了:**(到如今,他們不得已承認了"神 將他們22年前所犯的罪,都查出來"的事實;在過去22年以來,他們一來那麼痛苦地被內疚感折磨了,也一來受 到那麼多的管教,然後終於來到這"非討罪不可"的地步。神透過《創38章》清楚告訴我們提出"賣兄弟約瑟" 主意的猶大,如何受到神嚴重的管教(兩個兒子和妻子的死,並且蒙受了"透過兒媳"生兒子的羞辱…等)。雖 然聖經沒有記錄,但猶大和他的家庭受過那麼嚴重的管敎,其餘兄弟們和他們家庭也必受到管敎。因此,我們 要決心:在前面剩下的日子裡,絕對不要"帶着罪,在內疚和管敎而活")我們與那在他手中搜出杯來的都是我 主的奴僕。(十一的兄弟,都願意一同來替代弟弟要面對的懲罰;這就預表"基督耶穌爲祂的衆弟弟們所作的 代贖",也啓示着"凡得蒙了基督代贖之恩的聖徒,都要以自己的性命替代主內兄弟"的事) 17 約瑟說,我斷不 能這樣行,在誰的手中搜出杯來,誰就作我的奴僕;至於你們可以平平安安的上你們父親那裡去。(若哥哥們 仍在自私的軟弱裏, 這埃及總理所講"叫他們平平安安回家"的話, 可能對他們成爲試探, 但他們不要"只顧自 己而撇棄弟弟"。在這事上,約瑟想再一次試試哥哥們對弟弟和父親的心態)

18 猶大挨近他說, 我主阿, 求你容僕人說一句話給我主聽, 不要向僕人發烈怒, 因爲你如同法老一樣。(在這 樣情況裏,猶大又代表整個哥哥們,把他們共同的意思表示出來。猶大在下面所述的內容中,有些在迦南地父 家所發生的事,是約瑟尚未知道的事了;因此,聖經在此將"第43章"裏的內容重複寫出來。猶大講述其來龍去 脈的時候,其重點放在"父親愛弟弟、他們愛父親和弟弟的程度,是勝過自己的性命的";這也就表示着"父神 愛兒女, 基督愛父神和衆兄弟, 神兒女們都愛父神、基督和衆肢體"的心) 19 我主曾問僕人們說, 你們有父親 有兄弟沒有。20 我們對我主說,我們有父親,已經年老,還有他老年所生的一個小孩子,他哥哥死了(猶大講 這句話的時候,他和哥哥們都必感到深深的內疚和痛悔),他母親只撇下他一人,他父親疼愛他。21 你對僕人 說,把他帶到我這裡來,叫我親眼看看他。22 我們對我主說,童子不能離開他父親,若是離開,他父親必死。 23 你對僕人說,你們的小兄弟若不與你們一同下來,你們就不得再見我的面。24 我們上到你僕人我們父親 那裡, 就把我主的話告訴了他。25 我們的父親說, 你們再去給我糴些糧來。26 我們就說, 我們不能下去, 我 們的小兄弟若和我們同往, 我們就可以下去, 因爲小兄弟若不與我們同往, 我們必不得見那人的面。27 你僕 人我父親對我們說, 你們知道我的妻子給我生了兩個兒子。28 一個離開我出去了, 我說, 他必是被撕碎了, 直 到如今我也沒有見他;29 現在你們又要把這個帶去離開我,倘若他遭害,那便是你們使我白髮蒼蒼,悲悲慘慘 **的下陰間去了。30 我父親的命與這童子的命相連**(因爲猶大也失去過自己的兩個兒子, 所以必深深了解自己 父親的心),如今我回到你僕人我父親那裡,若沒有童子與我們同在,31 我們的父親見沒有童子,他就必死;這 便是我們使你僕人我們的父親白髮蒼蒼, 悲悲慘慘的下陰間去了。32 因爲僕人曾向我父親爲這童子作保, 說, 我若不帶他回來交給父親,我便在父親面前永遠擔罪(這"擔罪"的事,就成全在爲衆兄弟獻上挽回祭而代贖的 基督身上)。33 現在求你容僕人住下,替這童子作我主的奴僕,叫童子和他哥哥們一同上去。34 若童子不和 我同去, 我怎能上去見我父親呢? 恐怕我看見災禍臨到我父親身上。(猶大如此表白"自己那麼愛父親愛兄弟 的心, 願意爲弟弟擔罪"的心時, 在天上, 我們的三位一體神、衆聖徒和衆天使都一起看到, 並且大大地受感動 了;其天上的感動,就在地上約瑟和衆兄弟的心靈裏也大大顯明出來,並且凡聽到這見證的人都得同樣的感 動。基督十字架爲兄弟們擔罪的事,歷史歷代感動感化了許許多多人,叫他們被神的大愛吸引着能來到神面 前,也叫他們能時常潰滅從仇敵魔鬼而來一切的控告,而能坦然無懼地來到"贖罪所/施恩座"那裏,與神親交 深交而能得安慰和勸勉)

1. 神爲甚麼試驗我們?都是爲要叫我們得益處!

爲甚麼神叫約瑟不要公開自己弟弟的身分,再一次試驗他的哥哥們?爲甚麼神試驗亞伯拉罕,叫他將所愛的獨生兒子以撒當作祭物來獻燔祭?旣然神看透着我們的心,祂何必需要試驗我們?爲何我們勝過之後,祂才應允我們的禱告?才成全賜給我們的應許?神試驗我們,不是爲祂自己,乃都是爲我們。

- 1)叫我們檢討自己是否眞信神和神的話,而得無僞的信心! 在他們所遇到的試驗中, 哥哥們非站在神面前不可, 他們說, "神查出我們的罪孽來"。雖然我們信有神, 也信神的話, 但很多時候, 我們卻不按那信"有神和神的話"的信心而活, 乃是按自己人的看法而活。因爲神愛我們, 所以祂必不任憑我們, 祂就造成些事情來提醒我們靠神而活。遇到問題, 聖徒就必尋找神, 求神來幫助, 也會確認自己是否真正信神信神的話; 在那受試驗的過程裏, 就會恢復"無僞的信心"。當亞伯拉罕受到從神而來"你將兒子獻上作燔祭"的吩咐的時候, 他必整夜掙扎, 也會問很多平時則不會問的問題: 神爲何叫他如此作?以撒是從哪裏來的?若以撒死了, 神有能力再叫他復活麼?我真信神的愛麼?信神的全能麼?信神的信實必成全祂賜給我的應許麼?我真信神跟我說的一切話麼?從中亞伯拉罕再一次堅固了自己的信心, 他信了"神還能叫人從死裡復活"《來11:19》。神以有些挑戰、問題、情況試驗我們, 都是爲要叫我們對神對神的話恢復"無僞的信心"。若恢復了那種無僞的信心, 我們就能在凡事上都能得着神的眼光, 我們的思想、言語和行事也就能顯出神的話顯現出來的權柄和能力, 也能得着神的話得成全的證據。
- 2) 叫我們檢討自己有真悔而改了沒有,而得淸潔的靈魂!就如同約瑟的哥哥們,聖徒是當他們遇到困難的時候,就必尋找神;並且旣然站在神的面前了,就必會檢討自己,神也將他們生命裏尚未得潔淨之處給他們看,叫他們悔改而得淸潔《約壹1:9》的靈魂。那為兒女們洗澡的父母,不會留下一點汚垢不給兒女洗掉的;治療病人的醫生,不會將有些膿留在病人的身體裏;同樣的,神潔淨醫治我們,就必潔淨到底,醫治到底。保持淸潔的生命,是極其重要的事;淸潔的靈魂才能看見神,敏銳地分辨神的旨意,藉此,也能勝過仇敵的試探和控告。因此,神追討我們的罪,就必直追討到我們完全得潔淨,而心裏沒有想起任何罪來的地步。我們還留在肉身裏,活在這黑暗世界的時候,雖然我們不會不軟弱,但神盼望:我們能堅信"在基督裏已全然脫離罪和死的律,而活在聖靈帶領的律裏"的事實,也能懂得繼續潔淨自己而能保持淸潔的生命和生活。若我們尚未除掉"神己向我們顯明的罪孽"時,我們就無法"與神親交同行",也必繼續會遇到"神查出我們罪孽"的事情。
- 3) 叫我們看見神的保護和幫助,而得"神爲"的生活方法!當哥哥們脫離"不信靠神"的狀態,悔改,放棄自私的念頭,願意爲弟弟擔罪的時候,就看到了神的保護和幫助,並得了神所預備的恩典《創45章》。當亞伯拉罕順從神,要將自己的兒子獻爲燔祭的時候,就立刻聽見神呼叫他"亞伯拉罕,亞伯拉罕,你不可在這童子身上下手"的聲音,同時也看見"神爲他所預備、代替以撒性命的公羊"。原來創造我們的乃是神,每天造成我們,作凡事的也是神自己,我們應該看見而要跟從,活出神的作爲和能力來;這就是重生聖徒應當要恢復的生活方法。聖徒不能恢復那種完美的生活,都是由於他們信主之後仍然不撇棄的老我。因此,神給我們些挑戰或造成些的問題,叫我們放棄人的動機、眼光和方法,而能恢復"神爲"(神的保護、指教、幫助、成全…)的思考、說話、作事之法。當我們遇到"靠自己就無法解決"的問題的時候,我們才能聽見神所說"你要休息,要知道我是神"《詩46:10》的聲音。
- 4) 叫我們得無愧的良心, 坦然無懼親近神, 潰滅撒但一切的控告! 聖徒在苦難(試驗) 中, 才能經過悔改而得潔淨; 或在苦難中, 透過確認"我所遇的這苦難, 不是因罪而來的, 乃是因榮神益人而來的"的事實, 能得着無愧的良心, 也能得着神所賜"剛强、仁愛、謹守的心"《提后1:7》, 而能坦然無懼地親近神, 剛强壯膽地潰滅仇敵一切的控告。這是, 在聖徒靈命的成聖和成長上非了解不可很重要的屬靈原理了。在同一個條件之下, 一個人是看到神的恩惠和慈愛, 另一個人則只看到神的指責; 他們二人的不同, 乃在於是否掌握了其屬靈原理。神愛我們, 盼望我們親近祂, 明白祂的帶領, 依靠祂而活; 不但我們在平安無事或行善的時候, 更是在我們遇到

苦難的時候或軟弱、犯罪的時候。使我們不能來到神面前的,就是我們的罪孽,在其背後有魔鬼的控告。人人都有罪,並且靠自己就無人能勝過罪和魔鬼的詭計(試探/控告),因此神爲我們早已預備的,就是"基督十字架代贖的救恩"。因此,正確來說,人的所以不能來到父神施恩寶座前的原因,不是來自於有罪,乃是來自於不明白基督代贖的奧秘"。無論哪一個人或哪一種罪,只明白"自己的無能,靠神的愛和救恩才行"的事實,願意接受神無窮的愛,"要悔改,要愛神愛人,並要順從神"(這才是真正脫離罪)《羅8:1-2》,就"因基督的血,藉着基督給我們所開一條又新又活的路"《來10:19-20》,隨時都能坦然無懼來到父神施恩的寶座前,得潔淨得醫治,並得恩膏蒙應允《約壹1:9》。因爲神愛我們,因爲聖徒永生生命成聖的重要性,也因爲聖徒享受"基督寶血代贖的救恩"而能懂得保持"剛强、仁愛、謹守的心"的重要性,直到我們掌握而得無愧的良心,神必繼續試驗我們到底。

5) 叫我們得美好的見證, 在人間榮神益人! 猶大"願意爲兄弟擔罪"的決意, 大大感動了約瑟和兄弟們, 感動了凡聽到這見證的人。這就預表着: 我們的主耶穌基督爲兄弟捨命的功效和見證, 拯救、醫治、祝福列國萬民的事了。凡信耶穌基督救恩的聖徒, 都會得聖靈所賜同樣的生命和"甘願爲拯救人而捨命"的愛心。每一個聖徒親自經歷並分享"出死入生, 全人得醫治, 靠聖靈趕鬼享受神的國, 拯救祝福人"的見證, 必叫神所揀選的子民得聖靈所賜大大地感動, 能顯出"使人得重生, 得醫治, 得能力"的大能。神試驗我們的另一個重要理由, 就在此。

⇒ 因此,我們不要因目前所遇的苦難(試驗)而灰心!那些試驗,既然是從神而來的,也是爲要醫治、堅固、賜福與我們而來的,我們就應該帶着"神必榮美的成全"的盼望;同時,也要將前述五樣內容應用在自己所遇的情況裏,而要得神的美意和帶領。從中我們就必得着祝福自己、家族和多人的答案和見證。

2. 神盼望我們終於恢復什麼? 恢復基督愛神愛人的心!

神賜給約瑟兄弟們如此的試驗,神的終極目標是甚麼?那就是在其過程裏,神盼望:他們終於恢復″基督愛神愛人″的心,恢復與神與人親密的關係,藉此,他們能得着幸福美滿的生活和美好的事奉。因爲他們原都是″基督的身體,基督的顯現″!

我們在猶大的表現裏,會得知神要向我們强調的內容。①他與兄弟們一同撕裂衣服了;我們知道撕裂衣服,是表示"自己極其的痛苦,不想活下去"的意思;人的盡頭,就是神的開始;人死才能活。②他們知道了"神已經查出他們的罪孽";人知罪,才能尋求"得赦免,得救"的途徑,結果才能信耶穌基督代贖之恩。③猶大不忍得看父親極其痛苦而欲死,也不忍得看弟弟作奴僕。④因此,他願自己替弟弟作奴僕。主基督耶穌,從猶大支派大衛的後裔而來;神透過猶大的表現,就預表"基督爲衆肢體捨命"的事:主基督,爲要滿足父神的公義和慈愛,替衆肢體受審判死而復活了。雖然,當他被釘在十字架代死代贖的時候,甚至連祂的肢體們也不太了解基督所作的事,但主基督知道了:祂完成代贖救恩大工,從死裹復活,昇天之後,聖靈降臨在肢體們身上;那時他們都明白了,他們也甘願爲肢體捨命了。我們要以"耶穌基督並祂釘十字架"的福音眞理來了解整本聖經,也要了解神所帶領整個人類歷史和我們自己的一生;並且,必要因"神透過基督向我/我們顯明的大愛"獻上永遠的感恩,也要以那無條件無窮的愛來愛神愛人,並要活出"爲肢體甘願捨命/付代價"的一生。

從《創3章》始祖亞當夏娃跌倒的事件以來,人類的一切問題,都是來自於"與神與人的關係"的問題。今天,若我心裏有何苦楚,並且若繼續追索其苦楚的來源,就必發現我們所遇一切的問題,都是從與神與人關係的不好(尚未完全和好)。因爲我們的罪孼和內疚尚未解除,所以我們與神尚未和好和睦而怕神;因爲我們怕神,所以就對神敬而遠之,並且不能發現神那時常與我們同在的慈愛和恩典;因爲我們看不到神的慈愛和恩典,所以我們不但不能感恩,反而繼續被陷於"自卑、埋怨、灰心"的狀態裏;在如此的狀態裏,我們是無法得着能力,

也無法脫離魔鬼的捆綁,因此犯了更多的罪,以致於更多的刑罰臨到我們身上。直到我們的心靈遇到基督十 字架而能得着"與神和好"之前,我們與神的關係,是無法將那"惡性循環"轉到"善性循環"。在與神尚未恢復 和好的生命狀態裏,我們也絕無法恢復"與人和好的關係":人之所以與配偶兒女、父母兄弟、親友鄰居的關 係不好,不但不好,且越來越更惡化的原因,就是尚未發現"基督爲我們捨命"的那犧牲的愛。在"要求轉爲多 給、爭競轉爲讓步、論斷轉爲憐憫"之前,不管是好人或壞人,人際關係必然不能脫離"惡性循環"而進入"善 性循環"裏。主說了,"你們怎樣論斷人,也必怎樣被論斷"《太7:2》;主又說:你這蒙了"免一千萬銀子之債" 憐憫的, 怎麼那樣不憐憫向你只欠"十兩銀子"的配偶兒女、父母兄弟、親友鄰居的呢?直到你還清你的債, 或 者你全然憐憫人免他們的債之前,你絕不能從"掙扎、爭鬪、嫉妒、殺害…"等的監獄裏解放出來。我們的心 眼,必要看清一次:有一個名字叫耶穌的,在我被判死刑而即將要面對地獄和永遠火湖裏刑罰的法庭裏,擦掉 了"寫在無數罪目之下的罪人我的名字",寫上他自己的名字,然後替我受鞭打並受死刑的光景。因此我們必 要以得蒙了那麼大憐憫的眼光來看自己,也要看尚未得蒙那憐憫而仍被捆在罪中的鄰居(家人親人衆人),要 得真正憐憫他們的心,要得"爲他們蒙恩得救甘願捨命"的心。等到真正得着那基督之心之前,我們是無法拯 救那繼續轉在惡性循環裏的人際關係。在約瑟家庭裡,家人的關係那麼糟糕的情況,只要約瑟一人恢復了神, 全家人就得了"與神與人"的和好和睦。同樣的,不管我們的人際關係無論如何嚴重的情況,只要我一人恢復 神,蒙神憐憫,也憐憫人,我們所愛的家人親人鄰居他們也必蒙神憐憫,能恢復"與神與人和好"的關係。關鍵 就在於我願不願意了!只要願意,就立刻能看到神那從我們生命裏開始的善工、和顯現出來的能力。

⇒ 神試驗我們的終極目標, 乃是使我們恢復那種愛神愛人的生命; 因此, 每當遇到矛盾或苦難的時候, 我們不要以脫離困難爲目標, 乃要以"從中更愛神愛人"爲目標。若是如此的作, 我們不但能發現"所遇的問題已經不是問題"的事實, 也透過那問題我們能大大堅固"與神與人的關係", 也像猶大和兄弟們一樣, 能成全神所預備那極美的計劃。

3. 每當恢復基督的時候,發生在與神與人關係裏的神蹟:

神蹟中最大的神蹟, 乃是"與神與人和好"的神蹟; 那不是依靠人的勢力和才能作到的事, 乃是唯有依靠神的靈才能成全的事。神一直等到約瑟的兄弟們恢復"知罪, 悔改, 來到神面前蒙憐憫, 並甘願爲兄弟擔罪"的時刻; "人心合乎神心"的時刻, 那神所展開極美的神蹟就發生在約瑟兄弟們的生命裏, 在他們團聚的團契裏, 也在聽見這見證的許多人的心靈裏。猶大表現出"願爲兄弟家人擔罪"的決意, 感動了神的心, 因此聖靈也感動了約瑟和兄弟們的心靈, 叫他們恢復了彼此相愛的心。過去4000年以來, "約瑟家庭和好"的這場面感動了無數同蒙呼召的聖徒們的心。當我們真正認識基督福音的精義而蒙主憐憫並愛神愛人的心意、行爲和言語, 都會帶出聖靈感動感化人的大能。他們在凡事上的判斷和作法, 與世人大大地不同, 那就是神活在他們生命裏的明證。爲榮神益人作基督丈夫、基督妻子、基督父母、基督兒女、基督學生、基督工人之人的生命, 會帶出從天而來的智慧和能力, 也會帶出奇妙的感化人心的能力。那些爲多得"未得的肢體"奉獻自己的一生而選擇特別職業或事業的人, 我們在他們的生命生活裏會看到神特別的能力和祝福隨着他們。那些爲"外邦未得之民"奉獻自己和兒女後裔的傳道人宣教士, 都能成爲一個地區、種族的祝福。比如, 有一位名字叫孫良源牧師, 收養了"殺害自己兩個兒子"的青年爲自己兒子(那青年的兒子如今也是牧師); 孫牧師, 那種超凡的生命、眼光和見證, 震撼了無數基督徒的心靈。

當約瑟哥哥們都悔改並得了"甘願爲兄弟擔罪"之心的那時刻,一來阻擋他們家族蒙神大恩之路的那牆壁,終於被攻破而挪開了。神所預備的大恩大福,終於臨到他們家族裏了。一來不離開他們家族的嫉妒、爭競、憎恨、欺騙···等的事,已經全然離開他們家族了,因此神的管教也不再臨到他們中間了。以色列家族70人在嚴重飢荒裡,不但被拯救,更能享受埃及一切豐盛的美物了。從那時開始,他們就享受了《詩133篇》所講"弟兄和睦同居"所帶來神那豐盛的恩典了。神所賜給亞伯拉罕、以撒、雅各和他們的應許大得成全了;他們移

住到埃及,在埃及的那"皇宫"裏,他們生養衆多而能成爲大民大軍,等候"出埃及,過紅海,過曠野,征服迦南地,得基業",而能成爲列國萬民和整個歷史的日子!我們今日的聖徒,都是與以色列家人同蒙呼召的一家人,也是"基督一個的身體";他們的神,就是我們的神;他們所得的應許,就是我們所得的應許,那應許必要透過我們今日的生命和事奉繼續要發展;我們的生命生活蒙恩蒙福的原理,也都是與他們一模一樣的;我們一人能恢復以色列家族當時所恢復的,我們就能必看見同樣的神蹟異能和神所預備的大恩大福,是一樣的顯明於我們生命和我們家庭裏的光景。阿們!

⇒ 神爲要成全這麼豐盛榮美的事,感動約瑟,叫他等候神所定的時間表,神必要叫他們經過試驗恢復″基督之心″。我們一生的禱告不但不快蒙應允,反而我們常常遇到以色列家族過去所遇到過的種種問題,若我們的現況就那樣,我們必要檢討:是否神一來等候我們生命更新的時刻。

** 禱告: 親愛的主啊,我們因你透過《創 44 章》"約瑟哥哥們勝過試驗,而能得你喜悅和賜福"的啓示,醫治堅固我們而獻上感恩!願我們在自己"與神與人關係"上所遇的矛盾和痛苦裏,能恢復基督替我們代贖的大愛和猶大爲父親和兄弟們甘願成爲奴僕的心,而能勝過你爲我們所安排的試驗,能成爲和平的使者,也能成爲你的恩惠和祝福豊滿臨到我們家庭教會職場親友裏的出口。你試驗我們,都是爲要我們得莫大的益處;你的試驗叫我們得淸潔的靈魂、無愧的良心、無僞的信心和美好的見證,好叫我們得你榮美的生命,得享平安和喜樂,顯出你的榮耀智慧和能力,而能得永生的基業和冠冕。

主啊,我們知道那阻擋你同在的恩典能力和祝福顯現的,並不是別的,乃是那在我們生命裏尚未恢復基督尚未得潔淨的"老我"。你爲我們所安排的父母兄弟、配偶兒女、肢體親友,原都是你賜給我們最大的恩典和福氣;你在我們與那諸關係裏,有你引導我們蒙愛蒙愛神愛人的道路,有你指教我們的聲音,有你叫我們享受的平安喜樂和盼望,也有叫我們凡事得興旺的秘訣。然而,我們尚未除掉的老我,就是那些藏在我們生命裏的自私自傲自卑自憐,總是叫我們受到不應該受的傷,也傷害那些在我們周圍的寶貝生命;受傷加上受傷,傷害加上傷害,到了一個地步,我們自己把自己緊緊捆索,使自己無法得以脫離。我們所受的痛苦、疾病、貧窮、災殃,都是從我們的那在人際關係裏有心無心地所犯的罪孽而來的。主啊,我們知道,因此我們就努力不要犯罪,也努力饒恕包容忍耐了;但目前我們所面對的人際關係和我們心靈對神對人的意念,卻證明還有許多尚未得潔淨的罪孽和罪念在我們生命裏。

主啊,求你憐憫我們!求你潔淨我們!求你爲我們造淸潔的心,使我們裏面重新有正直的靈!求你開竅我們的心眼,使我們能看淸"自己的心已壞到極處"的光景,能承認自己完全的無能,而願意來到"愛我們的父神、誠實行事永不改變的全能神"面前,願意放棄一來緊緊抓住不捨的老我,願意接受神所安排的旨意,好叫神在我們人際關係緊緊被纏綁之處,能開始作你那解開潔淨醫治的善工。主啊,我們如此大蒙憐憫和鴻恩的人,有何人是我們不能饒恕的呢?既然你與我們同在、也知淸我們一切的真情,有何委屈是我們不能承受的呢?既有你所預備美好的功課和賞賜,有何困境是我們不能容忍的呢?主啊,求你幫助我們,使我們能得着基督的心。阿們!